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0. ÚVOD 
Súťaž návrhov sa vyhlasuje podľa Súťažného poriadku SKA z 11. marca 2015.a podľa ustanovení § 103-108 zákona č. 25/2006 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“ alebo „zákon o verejnom obstarávaní“), vyhlášky č. 158/2006 Z. z. Úradu pre verejné obstarávanie, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o druhoch súťaží návrhov v oblasti architektúry, územného plánovania a stavebného inžinierstva, o obsahu súťažných podmienok a o činnosti poroty (ďalej „vyhláška“). 

Tieto súťažné podmienky boli prerokované a odsúhlasené porotou na ustanovujúcom zasadnutí poroty, konanom dňa 23. októbra 2015. SKA súťažné podmienky overila dňa 30.11. 2015 č.: KA-590/2015. Vypísanie súťaže bude zverejnené na internetových stránkach SKA www.komarch.sk , na internetovej stránke obce Selce www.selce.sk,  takisto na www.informacieska.sk a tiež na www.archinfo.sk a vo Vestníku verejného obstarávania. Zákazka bude financovaná zo združených prostriedkov - z vlastných zdrojov vyhlasovateľa kombinovaných s prostriedkami získanými z príslušných fondov. 

1. ORGANIZAČNÉ ZABEZPEČENIE
1.1. IDENTIFIKÁCIA VYHLASOVATEĽA
Vyhlasovateľ:
Obec Selce: Selčianska cesta 132, 97611 Selce, www.selce.sk  

V zastúpení: starosta: Ján Kupec, 0905 750 530  

IČO: 00313807

DIČ/IČ DPH: 2021121410/neplatca DPH

Internetová adresa organizácie: www.selce.sk/

Kontaktná e-mailova adresa: ouselce@selce.sk

Sekretár súťaže:
Mgr. Katarína Mesíková 

Telefón: 0905 289732, mesikova.katarina@selce.sk
Overovateľ súťaže za vyhlasovateľa: 
Mgr. Jana Mesíková 

Telefón: 0915 790288, mesikova.jana@selce.sk
Spracovateľ súťažných podmienok
Ing.arch. Štefan Moravčík

Telefón: 0905 525 595, smoravcik@gmail.com

Súťažné podmienky sú overené Slovenskou komorou architektov. 

Číslo overenia súťažných podmienok SKA: KA-590/2015
Dátum overenia súťažných podmienok: 30.11.2015
2. DRUH SÚŤAŽE 
2.1. PODĽA PREDMETU

 Architektonická súťaž 

2.2.  PODĽA OKRUHU ÚČASTNÍKOV

Verejná anonymná

2.3. PODĽA ÚČELU 

Súťaž s cenami a odmenami, vedúca k zadaniu zákazky víťazovi súťaže. 

2.4. PODĽA POČTU SÚŤAŽNÝCH KÔL 

Jednokolová.

3. OPIS PREDMETU SÚŤAŽE NÁVRHOV
Číselný kód služby pre hlavný predmet a doplňujúce predmety zo Spoločného slovníka obstarávania (CPV/SSO): 71200000-0 - Architektonické a súvisiace služby, 71220000-6 - Návrhárske a architektonické služby.
3.1. NÁZOV SÚŤAŽE NÁVRHOV 
Materská škola Selce. 

3.2. ZÁMER A ÚČEL 

Cieľom  verejnej anonymnej architektonickej súťaže (ďalej len súťaž) „Materská škola Selce“ je v areáli Základnej školy v Selciach návrhom novej stavby v náväznosti na rekonštrukciu jestvujúcich objektov získať návrh, ktorého realizácia vytvorí moderné a podnetné prostredie pre vzdelávanie a starostlivosť o deti v predškolskom veku  zo spádovej oblasti obce. 

3.3. LOKALITNÝ PROGRAM:
Nová Materská škola:
· 3 triedy, každá trieda bude určená pre 20 detí a každá trieda bude mať svoje vlastné zázemie (spálňa, šatňa, hygiena)

· Spoločný viacfunkčný priestor pre celú škôlku (spoločné podujatia, pohybová výchova, zhromažďovací priestor… (možnosť a spôsob prítomnosti rodičov na spoločných akciách).

· Personál bude tvoriť 6 učiteľov (vrátane riaditeľa) a 1,5 systémového miesta pre upratovačku.

· Zázemie pre personál: 1x miestnosť pre učiteľov, 1x miestnosť (kancelária/riaditeľ), 1x hygienické zázemie (WC, šatňa, sprcha pre učiteľov), 1x miestnosť pre upratovačku, 1x sklad (DKP a pomôcky), 1x sklad prádla, automatická pračka so sušičkou, 

· Uskladnenie odpadov (riešiť spoločne s objektom jedálne a kuchyne)

· Priľahlé vonkajšie exteriérové priestory pre aktivity detí na čerstvom vzduchu

· Prepojenie s jestvujúcou jedálňou a kuchyňou chránené pred vplyvmi nepriaznivého počasia.

Objekt jestvujúcej jedálne a kuchyne:
· Objekt jedálne a kuchyne bude pokračovať vo svojej pôvodnej funkcii. Počet pripravovaných jedál bude 180. Počet vydávaných jedál priamo na mieste bude 150. Kapacita stolov a stoličiek môže byť menšia. Predpokladáme že deti v materskej škôlke a žiaci základnej školy budú navštevovať jedáleň v niekoľkých časovo posunutých etapách.

· V súčasnosti sú v priestoroch objektu jedálne umiestnené dve triedy pre “družinu” - so spoločnou kapacitou 2 x 25 žiakov (aktivity po vyučovaní). Priestor bol vytvorený dodatočne jednoduchým predelením priestoru pôvodnej jedálne ľahkými priečkami. Túto kapacitu treba zachovať a zvážiť, či “družina“ bude umiestnená v jestvujúcom objekte jedálne, alebo ako samostatná nová časť primknutá ku škôlke.

· Technologické zariadenie kuchyne zatiaľ vyhovuje. Ekonomické stavebné úpravy a redizajnovanie budovy i interiéru tak, aby vytvorili harmonický celok s novou škôlkou sú vítané.

Areál školy:
· Samotnú budovu škôlky treba zapojiť a chápať ako súčasť celoškolského areálu. Škôlka musí fungovať aj autonómne, ako samostatné zariadenie, súčasne musia byť vyriešené jej väzby na areál a prevádzku základnej školy. Predpokladáme v odôvodnených prípadoch, aj spoločné používanie niektorých priestorov, najmä exteriérových a objektu jedálne a kuchyne.  Od súťažného návrhu vyhlasovateľ očakáva odpoveď na otázky:

· Perspektívneho ideového urbanistického usporiadania plôch a objektov v celom areáli školy (spevnené plochy, športoviská, oddychové aktivity, zeleň...)

· Pohotovostné parkovanie automobilov pre rodičov privážajúcich deti do školy a škôlky (bezpečné vyloženie, naloženie).

· Súčasťou školského areálu je samostatne stojaci objekt telocvične, ktorý je teraz na hranici technického opotrebenia. Bude vyžadovať buď úplnú rekonštrukciu, alebo nahradenie novou telocvičňou. Súťažný návrh môže priniesť aj ideový návrh na polohu novej telocvične, ako integrálnej súčasti školského areálu.

· Situácia súťažného návrhu bude ideou na celý areál školy.

Doplňujúci text:
Pri hodnotení bude kladený dôraz na požiadavku vytvorenia inovatívneho architektonického riešenia MŠ, určenej v prvom rade pre celodenný program detí rôznej vekovej skupiny (3-6 rokov), ktorá zabezpečuje všetky požiadavky na bezpečie detí (včítane detí so zdravotným znevýhodnením), ich identifikáciu so "svojou škôlkou", väčší priestor pre rozvoj ich kreativity, individuality ako aj sociálneho aspektu. 
Porota bude hodnotiť najmä:
1. urbanistické väzby – riešenie areálu, schopnosť vytvoriť jeden fungujúci synergicky celok so školou, telocvičnou a jedálňou. Sem budú patriť i záhradné a krajinné úpravy.

2.  kontext – ide o architektúru, preto navrhnutý celok by mal reflektovať miesto a to buď geograficky, tektonicky, klimaticky alebo etnograficky

3. ekonomika návrhu – návrh by mal preukázať vytvorenie  podmienok pre prvkovú prefabrikáciu  a priestorovú flexibilitu, tiež by mal vypovedať o úspore prevádzkových nákladov, prípadne ekológii prevádzky.Hodnotené bude aj riešenie strechy.

4. architektonické riešenie – je to dizajn objektu, ktorý by mal reflektovať súčasnú dobu, nemal by však byť v rozpore s ostatnými kritériami. 

5. dispozično-prevádzkové riešenie - splnenie zadania v rámci súčasných tendencií a trendov v oblastí komunitných a priestorov predškolského vzdelávania. Hodnotené bude vytvorenie podmienok pre komunitnú integráciu širšieho spektra záujmových skupín obce ako sú Selce. Hodnotená bude interiérová univerzálnosť, bezbariérovosť dispozičného riešenia  a do istej miery i možnosti viacúčelovosti zariadenia. 
Predstava vypisovateľa je, že nová materská škôlka bude nadväzovať na jestvujúcu budovu školskej kuchyne a jedálne. Školská kuchyňa a jedáleň (parcela 1421/5) je tiež predmetom riešenia. V súčasnosti budova kuchyne a jedálne v podstate slúži svojmu účelu, je v technicky vyhovujúcom stave. Avšak je možné ju rekonštruovať, alebo prestavať tak, aby spolu s novou materskou školou tvorila integrovaný celok. Miera úprav je na posúdení súťažiacich. Funkcia a kapacita jedálne a kuchyne pre celý areál (Materská škola spolu so Základnou školou) musia zostať zachované. Kuchyňa a jedáleň budú spojené s novým komplexom škôlky. Časť jedálne bola stavebnými zásahmi zmenená na dve miestnosti školského klubu. Táto funkcia musí zostať pre školu zachovaná (treba zvážiť, či na tomto mieste, alebo súťažiaci navrhne pre školský klub (2 x 25 detí) iné riešenie).

Ďalšie nové potrebné priestory by mali byť vytvorené vo väzbe na jestvujúci objekt jedálne a kuchyne. Prepojenie škôlka - jedáleň - kuchyňa - ostatné doplnkové priestory navrhnúť ako bezbariérové a chránené pred vplyvmi nepriaznivého počasia. Umiestnenie, poloha a forma objektov tvoriacich komplex novej materskej škôlky nie sú dopredu určené.

Očakáva sa podrobnejší návrh vonkajších plôch v okolí areálu komplexu budov materskej škôlky. Exteriérové priestory by mali byť podnetné pre deti a mali by byť využívané ako súčasť denného programu škôlky.

Súčasťou riešenia aj názor súťažiaceho na usporiadanie celého areálu základnej školy (vonkajších plôch, športovísk, vzťahov medzi jednotlivými objektmi  komunikácií, dopravnej obsluhy, zelene…). Ako bude škôlka fungovať vo vzťahu s okolím. Ktoré priestory budú vyhradené pre škôlku, ktoré pre základnú školu, ktoré budú využívané spoločne, aká bude forma vonkajších priestorov, ich povrchová úprava, ktoré plochy budú spevnené, kde bude zeleň, parková úprava, športovisko, chodník…

Účelom tejto architektonickej súťaže je nájsť najvhodnejšie riešenie predmetu súťaže, ktoré splní požiadavky vyhlasovateľa, obsiahnuté v týchto súťažných podmienkach.  

3.4. VARIANTNÉ RIEŠENIA 

V súťaži nie je prípustné predloženie viacerých variantných riešení v jednom súťažnom návrhu. 

3.5. JAZYK NÁVRHU 

Celý návrh musí byť vyhotovený v štátnom - slovenskom jazyku.

3.6. OBHLIADKA RIEŠENÉHO ÚZEMIA
Vyhlasovateľ odporúča absolvovať obhliadku riešeného územia. Je možné si ju dohodnúť na nasledovných kontaktoch: 

Obecný úrad Selce: Selčianska cesta 132, 97611 Selce, Mgr. Katarína Mesíková, tel.: 048 418 12 23, 0905289732, mesikova.katarina@selce.sk

3.7. SÚŤAŽNÁ DOKUMENTÁCIA A REGISTRÁCIA ZÁUJEMCU 

Súťažné podklady uvedené v bode 14. je možné získať na  www.komarch.sk,  na internetovej stránke obce Selce www.selce.sk,  takisto na www.informacieska.sk a tiež na www.archinfo.sk  kde budú voľne dostupné na stiahnutie, 

3.8. POŽIADAVKY NA ROZSAH A OBSAH SÚŤAŽNÉHO NÁVRHU
3.8.1. Textová časť 

bude vyhotovená v 2 kópiách formátu A4 nastojato. Text v rozsahu max. 3 strany A4 formátu(cca 6000 znakov). K textu je možné v prípade potreby priložiť doplňujúce a vysvetľujúce skice, schémy (max. 4 x A4 strany). Textová časť bude obsahovať : 

· popis architektonickej koncepcie 

· popis návrhu konštrukčno-technického riešenia 

· prepočet základných objemových ukazovateľov v tomto poradí: 

- zastavaná plocha (všetky nové budovy a objekty s vnútornou klímou bez exteriérových spevnených plôch) v m2  

- hrubá podlažná plocha novostavby (všetky plochy vrátane konštrukcií) v m2  

- čistá podlažná plocha novostavby v m2  

- čistá plocha každej miestnosti  v m2  

- obostavaný objem nových častí (vrátane konštrukcií) v m3  

· upravené exteriérové pobytové plochy určené pre vyučovací proces v nadväznosti na budovu 

· ostatné spevnené exteriérové plochy - chodníky, rampy, schodiská, cesty...

· väzba : zopnutá zošívačkou

3.8.2. Grafická časť:
Panel č. 1 

· situácia obsahujúca návrh celkového  usporiadania územia v mierke 1:500  

· pôdorysy všetkých podlaží MŠ 1:200, charakteristické rezy alebo rezopohľady (minimálne 2) a pohľady v mierke 1:200 (pri pôdorysoch, rezoch a pohľadoch je požadovaná monochromatická čierno-biela prezentácia).  

Panel č. 2

· min. 1 perspektívny zákres do fotografie z predpísaného stanoviska (okno chemickej učebne na prvom podlaží ZŠ). Súťažiaci môže použiť dodané fotografie, prípadne zákres urobí do svojej fotografie - požadované je však presne to isté stanovisko ako vo vzorovej fotografii. Vodorovný uhol pohľadu môže byť prispôsobený podľa zvoleného umiestnenia materskej školy.

· min. 2 priestorové zobrazenia (vizualizácie)

·  prevádzkové schémy, dispozičné diagramy

· Grafická časť  bude vyhotovená na dvoch paneloch formátu 1000 x 700 mm nastojato a bude nalepená na paneloch z ľahkého materiálu pre výstavné účely s hrúbkou cca 5 mm.  

· záväzné je usporiadanie panelov podľa podkladu: 08 panely layout – pozri rozvrhnutie panelov. Na voľných plochách je okrem povinného rozsahu možné umiestniť doplnkový obsah upresňujúci riešenie.

· Všetky časti súťažného návrhu je potrebné označiť v pravom dolnom rohu bielym voľným rámčekom 3 x 3 cm, do ktorého bude komisia vyhlasovateľa vyznačovať identifikačné číslo návrhu. 

3.8.3.  „Digitálna časť“  

· Grafickú časť vo formáte *.pdf (s rozlíšením 300 dpi)  a textovú časť napáliť na CD/DVD, alebo USB nosič. 

· v prípade manuálnych grafických techník je možné odovzdať návrh na CD/DVD alebo USB nosiči, prefotografovaním alebo preskenovaním originálov  

· textovú časť vo formáte *.pdf  

· nosič elektronickej formy návrhu bude uložený v zalepenej obálke označenej nápisom „Digitálna časť“

3.8.4. Obálka „Autor“  

· vypracovať podľa požiadaviek bodu 3.8.3, t.j. vložiť  

· identifikačné údaje účastníka,  

· čestné vyhlásenie podľa bodu 4.2 

3.8.5. Obálka „Spiatočná adresa“
· spiatočná adresa účastníka, na ktorú sa má po ukončení súťaže vrátiť súťažný návrh, ktorý nezískal cenu alebo odmenu

3.9. POŽIADAVKY NA ÚPRAVU SÚŤAŽNÉHO NÁVRHU 
3.9.1. Návrh účastník predloží v nepriehľadnom obale/obálke, ktorý musí byť uzavretý a prelepený prípadne zapečatený a zabezpečený proti nežiaducemu otvoreniu. Návrh je možné doručiť osobne, poštou, prípadne kuriérom. Na obale nesmú byť uvedené identifikačné údaje ani značky, ktorými by mohlo dôjsť k porušeniu anonymity súťaže. Na obale bude uvedená adresa: 

Obecný úrad Selce

Selčianska cesta 132

976 11 Selce

Obal bude označený nápisom „Súťaž návrhov Materská škola Selce - neotvárať“ .

3.9.2. Grafická časť, textová časť a digitálna časť nesmú byť označené identifikačnými údajmi ani značkou, ktorou by mohlo dôjsť k porušeniu anonymity súťaže. 
3.9.3. Ak bude návrh posielaný poštou, obal zásielky ani poštová sprievodka nesmú byť označené spiatočnou adresou odosielateľa. Na obálke uvedie: „Adresa odosielateľa vo vnútri zásielky“ a na poštovej zásielke sa v rubrike odosielateľ uvedie: „Anonymná súťaž“. 

3.9.4. Za včas doručený návrh sa považuje taký, ktorý bol preukázateľne doručený do lehoty na predkladanie návrhov uvedenej v bode 5.5 týchto súťažných podmienok. 

3.9.5. Vyhlasovateľ bude s osobnými údajmi účastníka zaobchádzať v súlade so zákonom o ochrane osobných údajov.

3.10. PREDPOKLADANÁ HODNOTA ZÁKAZKY 

 Predpokladaná hodnota je max. 70.000,- € bez DPH. (§ 104 ods.3 písm. b) zákona o verejnom obstarávaní zahŕňa predpokladanú hodnotu zákazky na poskytnutie služby vrátane cien a odmien účastníkom)
3.11. PREDPOKLADANÝ ROZSAH PRI SÚŤAŽI NÁVRHOV
Dopracovanie súťažného návrhu formou štúdie, prípadne projektu potrebného pre žiadosť o eurofondy

· Vypracovanie dokumentácie pre územné rozhodnutie (DUR), 

· Vypracovanie projektovej dokumentácie pre stavebné povolenie (DSP),

· Vypracovanie projektovej dokumentácie pre realizáciu stavby (DRS), 

· Výkon autorského dozoru pri realizácii stavby 

4. ÚČASTNÍCI SÚŤAŽE
4.1. OKRUH ÚČASTNÍKOV 

Súťaž sa vyhlasuje ako verejná anonymná pre neobmedzený okruh účastníkov. Účastníkom je každý, kto prevzal súťažné podmienky a v súlade s nimi podal návrh (§ 103 ods. 4 zákona o verejnom obstarávaní). 

Účastníkom môžu byť fyzické aj právnické osoby, ktoré splnia podmienky účasti.

4.2. PODMIENKY ÚČASTI 

Ponuku môže predložiť každý jednotlivec alebo kolektív – občania SR, v ktorom je aspoň jeden člen  oprávnený na činnosť podľa §4 a 5§ ods.(1) písm a) a písm. b)1 zákona č. 138/1992 Zb. o autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných inžinieroch.

Každý uchádzač musí spĺňať podmienky účasti podľa § 26 zákona o verejnom obstarávaní. Účastník preukáže splnenie tejto podmienky čestným vyhlásením, ktoré vloží do obálky „Autor“, v ktorom prehlási, že je oprávnený na vykonávanie obstarávaných služieb a spĺňa podmienky osobného postavenia podľa § 26 zákona o verejnom obstarávaní . 

Ak je účastníkom súťaže fyzická alebo právnická osoba iného členského štátu EÚ, čestne vyhlási, že najneskôr v čase priameho rokovacieho konania bude vlastniť doklad hosťujúceho architekta alebo príslušného hosťujúceho stavebného inžiniera (§3 ods.(4) a ods.(6) zákona č. 138/1992 Zb.).

4.3. OSOBY VYLÚČENÉ Z ÚČASTI 

Účastníkom v konkrétnej súťaži návrhov nemôže byť ten, ktorý:  

· sa bezprostredne zúčastnil na vypracovaní súťažných podmienok a na vyhlásení súťaže,  

· kto vypracoval kritériá výberu účastníkov,  

· vypracoval kritériá hodnotenia predložených návrhov alebo 

· overoval Súťažné podmienky na súťaž návrhov Materská škôlka Selce  

· overoval súťažné podmienky podľa § 106 ods. 2 písm. l) zákona o verejnom obstarávaní, ani jemu blízka osoba,  

· kto je členom poroty ani náhradníkom člena poroty v tejto súťaži návrhov, ani jemu blízka osoba, jeho zamestnanec, spoločník alebo spolupracovník. 

· kto nespĺňa podmienky podľa čl. 4.2

5. LEHOTY
5.1. ÚVODNÉ ZASADNUTIE POROTY 

Dátum :  23.10.2015
5.2. LEHOTA VYHLÁSENIA SÚŤAŽE 

Dátum :  1.12.2015
5.3. LEHOTA NA PREVZATIE SÚŤAŽNÝCH PODMIENOK 

Dátum a čas : 30.1.2016, Najneskôr do 10.00 h. 
5.4. LEHOTA NA KOMUNIKÁCIU S ÚČASTNÍKMI 

Dátum a čas : prípadné doplňujúce otázky môžu záujemcovia a účastníci zasielať najneskôr do 10.1.2016 
5.5. LEHOTA NA PREDKLADANIE NÁVRHOV 

Dátum a čas : 10.2.2016, najneskôr do 14.00 hod. 

Pre dodržanie lehoty podľa tohto bodu je rozhodujúcim lehota doručenia návrhu na adresu vypisovateľa Obecný úrad Selce, Selčianska cesta 132, 976 11 Selce. 

Návrh je možné doručiť osobne, poštou, prípadne kuriérom. V prípade doručovania súťažného návrhu poštou sa považuje lehota za splnenú, ak bude návrh doručený v rovnakom termíne. Za doručenia sa považuje aj doručenie výzvy pošty na prevzatie zásielky uloženej na pošte. Dátum podania zásielky s návrhom na poštovú prepravu nie je pre splnenie termínu určujúci.
5.6. LEHOTA NA OTVÁRANIE OBÁLOK 

Dátum a čas : 11.2.2016 o 13.00 h. 
5.7. PREDPOKLADANÁ LEHOTA NA VYHODNOTENIE SÚŤAŽE 

Dátum : 18.2.2016 
5.8. PREDPOKLADANÁ LEHOTA NA OZNÁMENIE VÝSLEDKOV SÚŤAŽE 
Dátum : 19.2.2016 
5.9. LEHOTA NA VYPLATENIE CIEN 

Dátum : 10.3.2016 

6. POROTA
6.1. Členovia poroty: 
závislí na vyhlasovateľovi:

1. Ján Kupec, starosta obce Selce

- nezávislí na vyhlasovateľovi:

2. Assoc. Prof. Arch.  Danica Končeková, PhD, FA STU Bratislava 

3. Ing.arch. Marián Marcinka,  autorizovaný architekt SKA,

4. prof. Ing.arch. Bohumil Kováč, PhD, FA STU Bratislava, autorizovaný architekt SKA , 

5. Ing.arch. Peter Sticzay-Gromski, autorizovaný architekt SKA a ČKA, Praha

6.2. Náhradníci poroty: 

- závislí na vyhlasovateľovi:

1. Dušan Mesík, predseda stavebnej komisie obce Selce

- nezávislí na vyhlasovateľovi:

2. Ing.arch. Štefan Moravčík, autorizovaný architekt SKA, Selce

Na úvodnom rokovaní poroty pred vyhlásením súťaže si členovia poroty zvolili z menovaných členov poroty predsedu Bohumila Kováča. 

6.3. Na zasadnutiach poroty sa zúčastňujú všetci riadni členovia a všetci náhradníci; tí majú poradný hlas. Ak je neprítomný riadny člen poroty, stáva sa náhradník riadnym členom s rozhodujúcim hlasom.

6.4. Experti:
Vyhlasovateľ súhlasí s tým aby si porota na vyhodnotenie špecifickej otázky prizvala na zasadnutie a aby si vypočula stanovisko znalca alebo iného odborníka. Prizvaný znalec alebo iný odborník má len poradný hlas a nesmie sa zúčastniť rozhodovania o poradí návrhov. 

7. KRITÉRIÁ HODNOTENIA 
7.1. KRITÉRIÁ HODNOTENIA A ICH RELATÍVNE VÁHY
Hodnotiť sa bude na jednej strane celková nápaditosť návrhu, podnetnosť a priateľskosť prostredia pre deti a na strane druhej efektivita prevádzky, účelnosť vnútorného usporiadania, energetické a prevádzkové nároky, dodržanie príslušných právnych predpisov a STN. 

Súťažné návrhy, ktoré neboli vylúčené zo súťaže, budú hodnotené podľa nasledujúcich kritérií na hodnotenie návrhov : 

· 1. Kontext umiestnenia budovy do širších vzťahov 
max. 10 bodov

· 2. Architektonické riešenie 



max. 20 bodov

· 3. Realizovateľnosť (technická a ekonomická) 
max. 10 bodov
· SPOLU 



                       max. 40 bodov
Uvedené bodovanie predstavuje hodnoty, ktoré udeľuje jeden člen poroty s právom hlasovať. 
7.2. DÔVODY PRE VYLÚČENIE NÁVRHU ZO SÚŤAŽE
Porota vylúči zo súťaže návrh ak :  

· nevyhovel požiadavkám na rozsah, obsah alebo formu,  

· nemá požadované časti alebo nie je vypracovaný s požadovanou podrobnosťou,  

· nebol predložený v lehote na predkladanie ponúk alebo na určenom mieste,  

· bola porušená anonymita účastníka,  

· inak nevyhovel požiadavkám podľa súťažných podmienok, najmä podľa čl.4.2.

7.3. OZNÁMENIE VÝSLEDKOV SÚŤAŽE 

Výsledok súťaže vyhlasovateľ písomne oznámi každému účastníkovi, ktorého návrh porota hodnotila. Výsledok súťaže sa zverejní aj na www.komarch.sk,  na internetovej stránke obce Selce www.selce.sk,  takisto na www.informacieska.sk a tiež na www.archinfo.sk a vo Vestníku verejného obstarávania. Súťažné návrhy budú zverejnené formou výstavy. 

7.4. ĎALŠÍ POSTUP 

Rozhodnutie poroty je pre vyhlasovateľa záväzné. Zákazka, ktorej predmetom bude dodávka služieb podľa bodu 3.11., bude zadaná účastníkovi, ktorého návrh vybrala porota ako víťazný alebo niektorému z účastníkov, ktorých návrhy vybrala porota ako víťazné. 

Ďalej sa bude postupovať po skončení súťaže návrhov v priamom rokovacom konaní podľa § 59 v spojení s § 58 písm. h) zákona o verejnom obstarávaní. 

Zákazka môže byť zadaná len osobe oprávnenej na predmetnú činnosť podľa zákona SNR č. 138/1992 Zb. o autorizovaných architektoch a autorizovaných stavebných inžinieroch alebo podľa „ekvivalentného zákona“ iných štátov, z ktorých sa súťažiaci zúčastňujú, ktorá má autorské práva k predmetnému súťažnému návrhu a bude spĺňať podmienky podľa § 26 zákona o verejnom obstarávaní. 

8. CENY A NÁHRADY
8.1. V súťaži návrhov budú udelené nasledujúce ceny: 

1. cena 3 000,- € 

2. cena 2 000,- € 

3. cena 1.000,- € 

8.2. Porota má právo rozhodnúť o inom udelení cien a má právo niektorú cenu neudeliť. Rozhodnutie o inom rozdelení cien musí porota zdôvodniť v zápisnici. 

8.3. Náhrady nákladov - všetky náklady spojené s prípravou a predložením návrhu znáša účastník bez finančného nároku voči vyhlasovateľovi. 

9. DÔVERNOSŤ PRÍPRAVY A PRIEBEHU SÚŤAŽE 

Informácie týkajúce sa prípravy súťaže, preskúmania a hodnotenia súťažných návrhov sú dôverné. Predseda a členovia poroty, náhradníci, pomocné orgány poroty a zodpovedné osoby vyhlasovateľa poverené úlohami spojenými s prípravou a priebehom súťaže nesmú počas prebiehajúceho procesu vyhlásenej súťaže poskytnúť alebo zverejniť takéto informácie. 

Porota a iné osoby, ktorým boli sprístupnené súťažné podmienky, nesprístupňujú informácie v nich obsiahnuté až do uplynutia lehoty na prevzatie súťažných podmienok a neposkytujú ani nesprístupňujú informácie o návrhoch počas ich vyhodnocovania. 

Informácie, ktoré účastník v súťažnom návrhu označí za dôverné, nebudú zverejňované alebo ináč použité bez predchádzajúceho súhlasu účastníka, pokiaľ uvedené nebude v rozpore so zákonom a inými všeobecne záväznými predpismi (zákon č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákon č. 215/2004 Z.z. o ochrane utajovaných skutočností a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákon č. 363/2005 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov, atď.). 

Súťažné návrhy účastníkov a ich jednotlivé časti nesmú byť použité bez predchádzajúceho súhlasu účastníkov inak, ako v súlade so zákonom č. 618/2003 Z.z. o autorskom práve a právach súvisiacich s autorským právom autorským zákonom (autorský zákon) a podľa týchto súťažných podmienok. 

Odovzdaním súťažného návrhu má sa zato, že súťažiaci súhlasia s verejným vystavením svojho súťažného návrhu na výstave návrhov po ukončení súťaže. Takisto že súhlasia so zverejnením svojich návrhov na webových stránkach Slovenskej komory architektov, obce Selce a na www.archinfo.sk.  Po oznámení výsledkov súťaže má účastník právo oznámiť vyhlasovateľovi, že nesúhlasí so zverejnením súťažného návrhu alebo že súhlasí so zverejnením súťažného návrhu anonymne (vtedy bude panel prezentovaný pod kódom, ktorý súťažnému návrhu pridelil vypisovateľ súťaže).

10. KOMUNIKÁCIA 

Komunikácia účastníka so sekretárom súťaže bude prebiehať písomne prostredníctvom pošty alebo osobným doručením na kontaktnú adresu sekretára súťaže alebo prostredníctvom emailu. Za včas doručenú žiadosť účastníka o vysvetlenie súťažných podmienok je žiadosť doručená podľa bodu Lehota na komunikáciu s účastníkmi.. Odpoveď na každú včas doručenú žiadosť o vysvetlenie súťažných podmienok sa oznámi bezodkladne všetkým účastníkom, ktorí si prevzali súťažné podmienky. Predmetom komunikácie nesmú byť informácie, ktoré by narušili anonymitu účastníkov.

11. PROTOKOL ZO ZASADANIA POROTY 

Zo zasadania bude vypracovávať sekretár, prípadne iná osoba poverená predsedom poroty, protokol o priebehu súťaže. Protokol o priebehu súťaže obsahuje hlavne zápis z rokovania poroty vrátane hlasovania, rozhodnutie o vylúčení návrhov zo súťaže, zoznam všetkých posudzovaných súťažných návrhov, posúdenie všetkých súťažných návrhov, rozhodnutie o rozdelení cien a udelení odmien vrátane jeho zdôvodnenia a prezenčnej listiny zo zasadnutí poroty. Protokol potvrdia na záver svojim podpisom všetci prítomní členovia poroty. Do protokolu o priebehu súťaže budú zaznamenané odlišné názory členov súťažnej poroty, ak o to títo členovia výslovne požiadajú. Kópiu Protokolu o priebehu súťaže zašle predseda súťažnej poroty so sprievodným listom všetkým účastníkom súťaže a zároveň na vedomie SKA. 

12. ZÁVEREČNÉ USTANOVENIA  

· Odovzdaním súťažného návrhu účastník vyslovuje súhlas so všetkými podmienkami stanovenými vyhlasovateľom.  

· Účastníci berú na vedomie, že všetky súťažné návrhy, ktoré nespĺňajú predpísané požiadavky obsiahnuté v týchto súťažných podmienkach budú vylúčené.  

· Vyhlasovateľ sa zaväzuje plne rešpektovať autorské práva účastníkov v súlade so zákonom č. 618/2003 Z.z. o autorskom práve a právach súvisiacich s autorským právom (autorský zákon) v znení neskorších predpisov.  

· Autori návrhov udeľujú vyhlasovateľovi súhlas použiť ich autorské diela na účely tejto súťaže, na prezentačné účely vyhlasovateľa, na zverejnenie všetkých súťažných návrhov na stránkach, kde bola súťaž vypísaná (viď. bod  0 – Úvod) a na prezentáciu na verejnej výstave po vyhodnotení súťaže. Ocenené súťažné návrhy sa stávajú majetkom vyhlasovateľa súťaže. Ostatné návrhy sa vrátia účastníkom. Použitie autorského diela na iné účely, ako boli uvedené v týchto súťažných podmienkach, je viazané na súhlas autorov.

13. REVÍZNE  POSTUPY
Každý uchádzač, záujemca alebo účastník má právo uplatniť revízny postup podľa §135 a §136 zákona č. 25/2006 o Verejnom obstarávaní.

14. SÚŤAŽNÉ PODKLADY 

Všetky súťažné podklady sú vyhotovené v digitálnej podobe (*.pdf, *.doc, *.dwg, *.dwf, *.jpg, *.xls). 

· 01 súťažné podmienky, zadanie a stavebný program 

· 02 širšie vzťahy 

· 03 riešené územie 

· 04 zameranie školskej jedálne - súčasný stav

· 05 fotodokumentácia súčasného stavu

· 06 povinná zákresová fotografia

· 07 ortofoto

· 08 layout – rozvrhnutie panelov 

15. ZÁKLADNÉ  KRITÉRIÁ  PRIAMEHO ROKOVACIEHO KONANIA
15.1. 

Ak porota vyberie ako víťaza súťaže jeden súťažný návrh, kritériom uzatvorenia zmluvy na získanie zákazky je neprekročenie hodnoty zákazky podľa čl. 3.10 pri zachovaní rozsahu služby podľa čl. 3.11.

15.2 

Ak porota vyberie ako víťazov súťaže uchádzačov, ktorých návrhy sa umiestnia na 1. poradí s rovnakým počtom bodov, zákazku získa uchádzač, ktorého riešene a ponuku vyhodnotí obec ako najlepšiu a najefektívnejšiu pri zachovaní rozsahu služby podľa čl. 3.11. Ponúknutá cena za projektové práce bude mať  v kritériách priameho rokovacieho konania max. 30% váhu.

15.3.

Ak porota vyberie ako víťazov súťaže uchádzačov, ktorých návrhy nezískali rovnaký počet bodov, zákazku v rozsahu služby podľa čl. 3.11 získa uchádzač, s najvyšším počtom bodov, pokým jeho ponuka bude vyhodnotená ako najlepšia a najefektívnejšia. Ponúknutá cena za projektové práce bude mať v kritériách priameho rokovacieho konania max. 30% váhu.

