
Textová časť 
Obnova vojenského cintorína z 1. sv. vojny v B. Bystrici – Majeri

TEXTOVÁ ČASŤ:
Zámerom nášho riešenia je zviditeľnenie pietneho miesta vojenského cintorína z 1. sv. vojny v štruktúre mesta s doriešením obnovy vojenského cintorína v hraniciach dotknutého územia a samotná výrazná revitalizácia zachovaných fragmentov vlastného vojenského cintorína z 1. sv. vojny. Hľadanie možného riešenia v dotknutom území bolo výrazné obmedzené existujúcimi nevhodnými zásahmi (cesta 1. triedy, privádzače k ceste, križovatka ciest, záhradkárska osada) a taktiež existujúce danosti, morfológia terénu, železnica, elektrárensky kanál. 


Riešenie samotného areálu bez vyriešenia dotknutého územia s dôstojnými nástupmi so zachovaním piety miesta nie je možné. Z toho dôvodu sa náš návrh snaží odkryť možné riešenia nástupu do areálu vojenského cintorína z južnej a západnej časti z hľadiska zjednodušenia a ekonomickejšieho riešenia v prvej etape navrhujeme prístup k areálu z juhu, z priestoru parkovania automobilov, a s možnosťou dočasného zastavenia autobusu z predĺžením obslužnej komunikácie pre záhradky. V tejto južnej časti dotknutého územia pokladáme za potrebné zvýrazniť potrebu revitalizácie elektrárenského kanála, ako aj jeho výrazného pozostatku v štruktúre mesta, ktorý by vhodne dopĺňal pietne rozptylové zázemie pred nástupom do areálu. V cieľovom horizonte by sa elektrárenský kanál vhodne zapojil do sprievodnej zelene pod vojenským cintorínom v území súčasných záhrad. Južný nástup je riešený schodiskom a bezbariérovou rampou s vyústením do malého plata na juhozápade vojenského cintorína a samozrejme aj s možnosťou jeho využitia pre civilný cintorín. Úprava juhozápadného dotknutého územia v cípe nástupu sa predpokladá v druhej – tretej etape, ktorú pokladáme za veľmi potrebnú z hľadiska jej optického pôsobenia na vstup do pietnych miest vojenského cintorína a aj civilného cintorína. Tento priestor by bol zároveň aj informačný s umiestnením informačného panelu, na ktorom by sa nachádzala silueta meča, ktorý bol zobrazený na mohyle na vojenskom cintoríne a obsahoval by informácie o pôvodnej rozlohe vojenského a civilného cintorínu. 
Zámerom vlastnej revitalizácie riešeného územia vojenského cintorína je dokumentovať tragédiu 1. sv. vojny v množstve nezmyselných obetí. Toto sa snažíme v našom riešení úplným uvoľnením revitalizovaných plôch cintorína s masou jednoduchých náhrobkov (obnova 524 hrobových miest) okolo ktorých by bola len jednoduchá upravovaná trávnatá plocha. Problémom pri nástupe do cintorína bolo vhodné nájsť riešenie s pietou k jednotlivým hrobom (ich nedotknuteľnosti)  a možnosťou ich  osobného vnímania návštevníkov, ktoré sme rozdelili do dvoch úrovní. Prvá pietna s priamou pietnou prechádzkou po území medzi hrobmi a druhá semipietna, ktorá tvorí hlavnú severojužnú nástupnú líniu v hranici civilného a vojenského cintorína. A západovýchodnej lávke mierne vyvýšenej nad terénom, ktorá zvýrazňuje nedotknutosť pietneho miesta. Kríženie juhosevernej a západovýchodnej komunikačnej osi v krížení vytvára mierne zvýšené priestory plát, ktoré priamo nadväzujú na tieto komunikácie realizované v prvej etape. 
Z toho dôvodu v prvej etape otázka možného pozastavenia autobusu návštevníkov (imobilných) s predpokladanou prípustnou výnimkou na príjazde na cestu 1. triedy, čo by výrazne sprístupnilo areál v prvej (nultej) etape. Nespomenutou samozrejmosťou je odstránenie nevhodného prístupu k záhradkám krížom cez vojenský cintorín. V dotknutom území by sme radi revitalizovali najstaršiu západnú časť cintorína v ostrovčeku križovatky. Navrhujeme plošné revitalizovanie s prípustnou mierou náhrobkov čo by ešte zvýraznilo rozsah pôvodného cintorína. 
V druhej etape by mala byt dokončená úprava a prvky riešeného územia, a tým myslíme realizáciu pamätníka pochovaným a padlým vojakom v 1. sv. vojne, na ktorom by bolo umiestnených cca 1380 mien pochovaných vojakov. Pamätník by bol vytvorený z Corten ocele, a tak by pamätník po čase dostal hrdzavú patinu. 

V záverečnej etape navrhujeme predĺženie južnej prístupovej komunikácie k východnému vstupu do areálu s nástupným východným priestorom a príslušným parkovaním. Samostatnou častou tejto etapy by bola revitalizácia sprievodnej zelene súčasných záhrad a východného parku pred areálom. Ochrana zelene voči komunikáciám vyššej triedy, objekt piety, správy a hygieny. Je potrebné ešte spomenúť ohraničenie areálu, ktoré navrhujeme riešiť zachovaním rytmu, štruktúry a tvaru pôvodných stĺpov s tým, že plochy medzi stĺpikmi budú v južnej a juhozápadnej strane nepriechodné a západnej strane situované v nástupnej komunikácií bez výplne, prípadne len s jej naznačením. To iste navrhujeme v dotyku východného nástupného priestoru.
Predpokladané náklady na jednotlivé etapy: 
1. etapa 250 00€ 
2. etapa 250 00€ 

3. etapa 500 00€

