Obnova vojenského cintorína z 1. sv. vojny v B. Bystrici – Majeri

textová časť

Ideový návrh

Základnú myšlienku architektonického návrhu obnovy vojnového cintorína tvorí vyjadrenie rovnosti padlých vojakov v smrti a vytvorenie dôstojného pietneho miesta s historickým významom ale aj pre jedincov a ich rodín.


Nakoľko už značnú časť cintorína sa nedá ani symbolicky vyznačiť, pristúpili sme k riešeniu rekonštrukcie s myšlienkou vytvorenia náhrobného kameňa pre každého pochovaného. Na čelnej hrane týchto náhrobných kameňov je osadená keramická platňa s menom, dátumom narodenia a úmrtia zosnulého. Na bočnej strane by bolo vyznačené číslo hrobu taktiež na keramickej platni.


Pre všetky hroby by boli vytvorené ploché náhrobné kamene, ktoré by boli umiestnené na pôvodné parcely. Pre hroby ktoré sú pod násypmi, cestami, parkoviskami a budovami tieto náhrobné kamene by sa ukladali na seba na poslednej nezasypanej parcele. Z týchto na seba ukladaných náhrobných kameňov popri svahu komunikácií by vznikli vrstvené stĺpy rôznej výšky. Tieto stĺpy vlastnou mohutnosťou, plasticitou a gradáciou by vytvárali zároveň aj pomník, ktorý by bol vnímateľný tak ako z južnej strany (vstupnej strany cintorína) tak aj z okolitých komunikácií.

Priestorové a funkčné riešenie


Hlavný vstup do vojenského cintorína sme navrhli z južnej časti, nakoľko zložitá križovatka a hlavná cesta prechádzajúca cez severnú časť cintorína neumožní umiestnenie parkoviska len pri kľudnejšej, z juhovýchodu prichádzajúcej komunikácií. Popri tejto komunikácií je aj križovatka v strede čoho sa nachádza zelená plocha, pod ktorým je najstaršia časť cintorína. Na tejto ploche by boli umiestnené sem patriace náhrobné kamene obdobným spôsobom ako na väčšej časti cintorína. Na komunikáciou nezakryté parcely by sa umiestnili náhrobné kamene zosnulých a náhrobné kamene parciel zakrytých komunikáciou by sa ukladali na najbližší priľahlí náhrobný kameň.


Z hore spomenutého parkoviska by bol vytvorený chodník ku hlavnému vstupu cintorína. Šírka chodníka umožní presun väčšieho množstva ľudí pri spomienkových podujatiach aj menšej mechaniky pre údržbu cintorína.


Vstupná brána je umiestnená v juhovýchodnom rohu cintorína. Bočné piliere sú vytvorené, ako náznak na seba uložených náhrobných kameňov, z vrstvených betónových platní. Trojkrídlová brána z Cortenu je využitá na nápis a krátky popis vojnového cintorína vo všetkých jazykoch národností zosnulých pochovaných v cintoríne.


Za hlavnou bránou sa nachádza zhromažďovacia plocha vytvorená z pozinkovaného oceľového roštu, ktorá je uložená na stĺpoch nad strmím svahom. Tu by bola umiestnená centrálna informačná tabuľa s mapou a podrobným popisom cintorína.


Pri zhromažďovacej ploche na os stredného chodníka by sa umiestnila pôvodná, obnovená mohyla od sochára Karola Horna.


Ďalším prvkom v strede južného strany cintorína by bol interaktívne pozorovacie miesto. Z tohto bodu by sa dalo pozorovať celý cintorín cez smartfóny alebo tablety. Na displejoch týchto zariadení pomocou na tomto mieste inštalovaného programu by sa objavili podrobné informácie k jednotlivým hrobom. Toto interaktívne riešenie umožní návštevníkom dostať sa aj takým informáciám, ktoré by nebolo možné inak prezentovať. Napríklad na mape Európy vyznačí miesto narodenia pochovaného, vznik a pohyb vojenskej zložky ktorého bol príslušníkom. K tomuto virtuálnemu znázorneniu by sme pripojili webovú stránku, ktorá by bola verejne prístupná a tak by sa mohli všetky údaje dopĺňať aj podrobnými osobnými údajmi padlých vojakov.  A práve tento interaktívny pohľad na cintorín by dal jedinú možnosť znázorniť pôvodný cintorín, kde by boli vyznačené aj pôvodné miesta jednotlivých hrobov.


Z náhrobných kameňov parciel, ktoré boli pôvodne v kruhovom tvare okolo mohyly by sa vytvoril kruh na východnej časti cintorína, kde sa nenachádzajú hroby. V strede tohto kruhu by boli vysadené tri duby, ktoré by znázornili spolupatričnosť a spoločné dejiny národov. Okolo týchto stromov by bol vytvorený priestor na oddych s lavičkami. Táto časť cintorína by bola spojená s existujúcim pamätníkom legionárov, ktorý by ostal na pôvodnom mieste.
Materiálové riešenie
V projekte sa uvažuje s použitím materiálov, ktoré spĺňajú požiadaviek pre použitie v cintoríne. Medzi vlastnosti, ktorým musia tieto materiály vyhovieť patrí bezpochybne ich: bezúdržbovosť, resp. jednoduchá údržba, farebná a tvarová stálosť, odolnosť voči odcudzeniu a poveternostným vplyvom. V neposlednom rade by mali pôsobiť esteticky a ideovo korešpondovať s náplňou funkčného využitia priestoru.  V návrhu sa použili materiály ako betón, corten, epoxidová vrstva, poplastované pletivo, keramika a vždyzelený plot.

Náhrobné kamene sú vyhotovené z betónu. Tento materiál sa vyznačuje predovšetkým vysokou životnosťou, odolnosťou voči poveternostným vplyvom a vandalizmu. Povrch náhrobných kameňov je možné opatriť  antigrafitovou vrstvou.  Náhrobné kamene, ktoré sú ukladané na seba, sú z vnútornej strany vyľahčené, aby sa eliminovalo vytvorenie veľkých základov. Na seba ukladané platne sú pospájané oc. výstužnými prútmi a zaliate betónom, aby sa zabezpečila ich stabilita. Jednotlivé hroby sú označené pomocou osadených tabuliek z keramiky. Na prednej tabuli je Meno, Priezvisko, dátum narodenia  a dátum úmrtia zosnulého. Z boku je na osadenej tabuli z keramiky uvedené číslo zosnulého.

Pre stvárnenie hlavného vstupu sa uvažuje s použitím materiálu corten, čo je vzácny prírodný materiál odolný voči poveternostným vplyvom bez potreby povrchovej úpravy. Vyznačuje sa tiež s vysokou mechanickou odolnosťou a v neposlednom rade pôsobí elegantne a zapadá do filozofie materiálovej kompozície. Pri vstupnej bráne sa tento materiál zároveň využil aj ako nosič textu a posolstva pre budúce generácie. Text je do corten-ových platní vyrezaný laserom vo viacerých jazykoch. Ten je čitateľný aj pri otvorenej bráne (pri pamiatkových udalostiach ako sú napr. kladenie vencov). Kompozičným riešením hlavného vstupu a kombináciou materiálov ako betón a corten sa vytvoril architektonický akcent pre vstup do cintorína. Samotná brána je trojdielna. Stredná časť je samostatne otváravá pre príležitostných návštevníkov.  Na nej je perforáciou stvárnený princíp rozmiestnenia hrobov v ortogonálnej sieti. V prípade väčších udalostí sa otvoria dve krajné krídla, čím sa zabezpečí pohodlný prístup viacerých ľudí priamo na zhromažďovací priestor. Na dvoch bočných krídlach je vyrezávaním stvárnený už vyššie spomínaný text, pričom rozmiestnenie písmen zapadá do geometrickej siete strednej časti. 

Povrch terénu medzi náhrobnými kameňmi je riešený epoxidovou vrstvou z drobného kameniva, ktorá cintorínu dodá ucelený ráz,  zabraňuje vyrastaniu buriny a zároveň je vodopriepustná. 

V prípade riešeného cintorína je navrhované oplotenie symbolickou konštrukciou, ktorá vymedzuje samotné územie. Pre ohraničenie cintorína padla preto voľba na kombináciu nízkeho poplastovaného pletiva a vždyzeleného plota. Toto riešenie je ekonomicky priaznivé a nepriťahuje pozornosť lupičov.

Etapizácia

Podľa nášho návrhu obnova vojenského cintorína by mohla byť členená do štyroch etáp.

· V prvej etape by sa realizovali terénne práce a úpravy, osadenie náhrobných kameňov, prístupová komunikácia pre peších, realizácia hlavného vstupu, zhromažďovacej plochy s informačnou tabuľou aj interaktívne pozorovacie miesto. Realizácia tejto etapy predstavuje náklady 250.000,-€. 
· Do druhej etapy je zahrnuté vytvorenie parkoviska, pre ktoré sú odhadované náklady vo výške 14.000,- €.
· Treťou etapou by bolo oplotenie jednotlivých častí cintorína a vytvorenie bočných vstupov medzi jednotlivými časťami. Odhadovaná výška realizácie tejto etapy je 31.000,- €. 
· Štvrtá – posledná etapa by bola renovácia a osadenie pôvodnej mohyly od sochára Karola Horna. Pre túto etapu neuvádzame odhadované náklady, keďže nie je známa poloha ani stav mohyly.
