
Textová časť 
Obnova vojenského cintorína z 1. sv. 
Základný koncept:

Vojenský cintorín si počas svojej storočnej histórie zažil množstvo necitlivých zásahov až sa jeho rozloha zmenšila do dnešnej podoby.

Na zachovanej časti cintorína sme odstránili náletovú zeleň. Obnovujeme systém rastra hrobov, ktorý na vojenských cintorínoch ohromuje množstvom premárnených životov. Ukazuje to zároveň premenu ľudí na čísla, kedy sa prehliadajú osudy jednotlivcov – známy citát z Remarqueovej rovnomennej knihy „Na západe nič nového“, čo bolo armádne hodnotenie stavu na fronte v deň, keď zabili hlavného hrdinu.

Chceli sme jednotné riešenie hrobov pre všetky vierovyznania, aby vznikol vizuálny raster. Nakoniec sme vybrali grécky kríž symbol „plus“ z dôvodu úplne odlišného ako náboženského. Vybrali sme ho preto, lebo symbol gréckeho kríža je štylizovaným zjednodušením jedného z najčastejšie používaných tvarov vyznamenaní krajín zúčastnených v 1.svetovej vojne (rakúskouhorský Vojenský záslužný kríž, ruský Vojenský rád svätého Juraja, taliansky Rád talianskej koruny, francúzsky a nemecký vojnový kríž, Rád rumunskej koruny...).  

Takto in memoriam symbolicky sme chceli všetkých vojakov vyznamenať za najväčšiu možnú obeť, ktorú mohli priniesť svojim krajinám a to bez ohľadu na ich skutočnú osobnú statočnosť, či vojnové zásluhy.

Nechceli sme sa, ale uspokojiť s vyznamenaním len tých, ktorí ležia na zachovanej časti cintorína a tak sa našou hlavnou výzvou stal zámer, aby sme aspoň symbolicky vzdali úctu aj tým, ktorým ani po smrti nebolo dopriate pokojného odpočinku. Fyzická obnova pôvodného tvaru cintorína nie je možná, tak sme ho sprostredkovali na súčasnom oklieštenom území. Nezachované hrobové miesta ako aj mohylu od sochára Karola Horna sme formou potlače čiarovo „premietli“ na priehľadné plexisklové oplotenie, ktoré oddeľuje cintorín od cestnej komunikácie. Hlavný pozorovací bod, kde splynú obe časti cintorína v jeden celok, sa nachádza na priesečníku pôvodnej kompozičnej osi cintorína smerujúcej k mohyle a južnej hranice cintorína. Aby sme odprezentovanie pôvodného cintorína ešte viac umocnili, tak sme hlavný pozorovací bod umiestnili na vyvýšené miesto. Z nadhľadu, tak má návštevník cintorín ako na dlani a pri panoráme zrušenej časti cintorína premietnutej na plexiskle dostáva možnosť konfrontácie histórie s jej následným neslávnym osudom - priehľad na cestu a Peugeot. Bude to zároveň slúžiť aj ako memento keby sa niekto opäť pokúšal zrušiť cintorín, keď evidentne existujú aj iné možnosti riešenia.
Architektonické riešenie
Hlavný vstup na cintorín je z juhozápadnej strany, kde je hlavný príjazd k cintorínu ako aj parkovacie plochy. Po hrane civilného cintorína sa schodmi sa dostaneme k vstupu do vojenského cintorína. Vstup je tvorený dvoma múrmi symbolizujúcimi najznámejšiu asociáciu ľudí na prvú svetovú vojnu – zákopy, z ktorých sa na zapískanie veliteľa utekalo v ústrety guľometom a puškám. Tieto štvormetrové múry zároveň bránia priehľadu na cintorín. Návštevník tak musí prejsť okolo textových odkazov. Ako hlavný sme prevzali nápis z nezachovanej mohyly od sochára Horna. Pod ním sú tri základné informačné bloky o zúčastnených, padlých a ranených vo vojne vo svetovom, slovenskom a banskobystrickom meradle. Od textov sa následne návštevník dostáva na rázcestie, kde si môže vybrať, či pôjde po rozširujúcich sa schodoch k hlavnému pozorovaciemu bodu, alebo ostane na úrovni terénu a prejde popod schodisko k hrobovým miestam. Z vyvýšeného pozorovacieho bodu sa dá po múre prejsť k pamätníku legionárov, ktorý ponechávame na jeho súčasnom mieste. Tento múr nie je samoúčelný. V jeho spodnej časti sa nachádza spoločný hrob, kde sa uložia pozostatky vojakov, ktoré nie je možné z rôznych dôvodov ponechať na pôvodných miestach (narušenie počas odstraňovania náletovej zelene alebo iných prácach a podobne). Aby sa počas chôdze po múre nechodilo „po mŕtvych vojakoch“, tak je pochôdzna časť múru od časti s ostatkami aj fyzicky oddelená výraznou „jazvou“ - ryhou, ktorá expresívne zatína do múra a zároveň symbolizuje násilné prerušenie života pochovaných vojakov. Pochôdzna časť zároveň vytvára ďalšiu symbolickú ochranu miesta posledného odpočinku, ktorej sa cintorín v minulosti nedočkal. Na spoločnom hrobe sú napísané mená všetkých tu pochovaných vojakov. Ako výtvarný prvok čerpajúci z autentickosti z neho do ryhy vyrastajú kríže z hnuteľných nálezov na cintoríne. Okrem spomenutých funkcii betónový múr spĺňa ešte jednu dôležitú úlohu - vymedzuje cintorín z východnej a južnej strany a chráni ho tak ako oplotenie. Tým, že je pochôdzna časť múru v rovnakej výške po celej svojej dĺžke, spôsobuje zároveň efekt, že sa vďaka sklonu terénu betónový múr na východnej strane postupne vynára zo zeme a vytvára tak horizontálny akcent cintorína viditeľný pri príjazde autom po Partizánskej ceste z východnej časti Banskej Bystrice. Pri pamätníku legionárov sa múr „rozleje“ do betónovej spevnenej plochy, kde tak vytvára plató na konanie spomienkových ceremónií. Z vonkajšej strany je zábradlie múru a aj schodiska z plexiskla. Toto zábradlie sa vinie ako stuha po hranici zachovaného cintorína od južnej cez východnú až po severnú stranu. V severnej časti postupne narastá a slúži ako „premietacie plátno“ panorámy. V jednom segmente kvôli pôvodnej mohyle plexisklo vytŕča nad okolím a vytvára tak na rozdiel od betónovej horizontálnej časti vertikálny akcent cintorína. Pre stvárnenie „premietacieho plátna“ sme zámerne vybrali typovú cestnú protihlukovú stenu, čo opäť poukazuje na nešťastné historické preťatie cintorína cestou. Okrem toho plexisklová bariéra spĺňa aj svoju pôvodnú funkciu a aspoň čiastočne umožňuje odizolovať cintorín od hluku automobilov a dovoľuje tak vojakom nie len prenesene odpočívať v pokoji. 
Bariéru medzi civilným a vojenským cintorínom nevytvárame. Dané hranice len naznačujeme stĺpikmi okolo ktorých sa dá bez problému prejsť z jedného pietneho miesta na druhé. Tieto stĺpiky naznačujú hranicu pôvodného cintorína aj v časti medzi cestným telesom. Hrobové miesta v tejto časti ako aj v časti v druhej križovatke sú priznané náhrobnými kameňmi do pôvodného rastra rovnako ako v oplotenej časti. Sú však priznané len v miestach, ktoré nezasahujú do cesty respektíve násypov cesty. Z hlavného pozorovacieho bodu tieto „vyznamenania“ síce nebudú viditeľné, ale budú viditeľné z automobilov pri prejazde po cestných komunikáciách.
Textové odkazy na vstupnej stene
Hlavý odkaz (väčším fontom) je z pôvodnej mohyly sochára Horna doplnený o číslicu 8 v roku ukončenia konfliktu: 

NA PAMIATKU HRDINOV, KTORÍ PADLI VO SVETOVEJ VOJNE 

ZÚRIACEJ V ROKOCH 1914 – 1918
Textové informačné bloky:

VEĽKÁ VOJNA A SVET 

PRVÁ SVETOVÁ VOJNA SA DOTKLA AŽ 800 MILIÓNOV ĽUDÍ, ČO BOLA TAKMER POLOVICA POPULÁCIE. MOBILIZOVANÝCH BOLO OKOLO 70 MILIÓNOV VOJAKOV. ZAHYNULO VIAC AKO 9,6 MILIÓNA VOJAKOV A 7 MILIÓNOV CIVILISTOV. ZRANENÝCH BOLO VIAC AKO 20 MILIÓNOV ĽUDÍ.

VEĽKÁ VOJNA A SLOVENSKO

PRED VOJNOU ŽILO NA ÚZEMÍ SLOVENSKA 2 900 000 OBYVATEĽOV. 450 000 Z NICH MOBILIZOVALI DO RAKÚSKO-UHORSKEJ ARMÁDY. Z NICH AŽ 69 700 ZAHYNULO,  ČO JE V NAŠEJ HISTÓRII NAJVIAC PADLÝCH VOJAKOV SPOMADZI VŠETKÝCH VOJNOVÝCH KONFLIKTOV. ĎALŠÍCH VIAC AKO 61 650 VOJAKOV BOLO ZMRZAČENÝCH.

VEĽKÁ VOJNA A BANSKÁ BYSTRICA

PRED VOJNOU MALO MESTO OKOLO 10 700 OBYVATEĽOV. V NEĎALEKEJ ŠPECIALIZOVANEJ VOJENSKEJ NEMOCNICI DOKÁZALI HOSPITALIZOVAŤ NARAZ AŽ 6000 PACIENTOV. MŔTVYCH POCHOVÁVALI NA TOMTO VOJNOVOM CINTORÍNE V MAJERI. CELKOVO TO BOLO 1 380 VOJAKOV NAJMENEJ OSMYCH NÁRODNOSTÍ.

Orientačný rozpočet I.etapa
Betón výstuž




150 Eur/m3  
cca 250 m3

37.500 Eur
Betónové vyznamenania (hrobové miesta)
150 Eur/m3
cca 30 m3

4.500 Eur
Oceľové HEA profily cca 


16 Eur/m
45ks priem.dĺžky 3m
2.160 Eur
Plexi Soundstop (15mm)


75  Eur/m2
500 m2 (250x2)
37.500 Eur
Trávnik aj s pokládkou*


15 Eur/m2
3000 m2

45.000 Eur
Odstránenie náletovej zelene







30.000 Eur
Práca nezahrnutá v iných položkách






93.340 Eur

SPOLU









250.000 Eur

* Možnosť nahradiť kobercový trávnik siatym.






Etapizácia

Ak reálny rozpočet bude v zmysle orientačného:

V prvej etape sa odstráni náletová zeleň a rekultivujú sa  hrobové miesta v hlavnej časti cintorína. Vybudujú sa hlavné betónové konštrukcie. Vybuduje sa plexisklová stena.

V druhej etape sa odstráni náletová zeleň a rekultivujú sa hrobové miesta v cestných komunikáciách. Stĺpiky vytyčujúce hranice medzi cintorínmi.

Ak reálny rozpočet prevýši orientačný a nebude možné uskutočniť I. etapu vo vyššie uvedenom rozsahu:

V rámci prvej etapy sa urobia parkovacie plochy, vstupné schodisko, odstránenie náletovej zelene a rekultivácia hrobových miest do rastra, spoločný rohový hrob s menami. 

V ďalšej etape sa urobí múr s vyhliadkou a plexisklová stena.
