Športová hala Bratislava - Vajnory
Sprievodná správa



Dedina v meste:

Vajnory sú svojím spôsobom unikátom v Bratislavskej kotline. Táto mestská časť si ponecháva navzdory všetkým asimilačným predpokladom stále autentický vidiecky charakter a teší sa práve preto neobyčajnej popularite zo strany novousadlíkov a pýche zo strany starousadlíkov. 

Je to dedina v meste a toto tvrdenie vôbec nie je pejoratívne!
Mierka:

Je to predovšetkým mierka zástavby občas sa rozostupujúcej, aby ukázala šírku okolitých lánov polí s dominujúcim hrebeňom Malých Karpat na obzore.

Komunita:
Tradičný spôsob bývania (špecifický obzvlášť pre toto miesto) –bývanie v dlhých domoch priečne osadených k ulici a spoločné zdieľanie úzkych dvorov niekoľkými rodinami - má výrazný vplyv i na celkovo stále veľmi priateľskú atmosféru v rezidenčnej komunite. Možno je to preto, že každý dvor každého domu končí vinicami.
Pozemok:

Mesto vybralo pre stavbu novej športovej haly stávajúci športový areál Alviano, umiestený trochu stranou za prstencom vilovej zástavby na hrane intravilánu. Pozemok ponúka krásne výhľady na okolité kopce i Bratislavské „city“, ktoré sa začína šplhať do výšky. Pozemok je v súčasnosti využívaný k športovej činnosti, na pozemku je tiež pizzeria Alviano a senior centrum Amico. Extistujúca zástavba nesie všetky znaky aditívneho developmentu, ktorý vždy riešil akútny problém bez vyriešenej koncepcie celého územia.
Návrh:

Zadanie predpokladá umiestnenie troch veľkých plôch –Hala, Ľadová plocha, a Parkovisko na danom pozemku. To tento pozemok kapacitne neumožňuje na jednej úrovni ani za predpokladu sanácie a premiestnenia pizzerie. Nový návrh počíta s vyčisteným územím od všetkých objektov i spevnených plôch pri rešpektovaní seniorského domu a maxima existujúcej zelene, umiestnenej pozdĺž hranice pozemku. Aby sa nový návrh nepremenil na prázdne parkovisko pred prázdnym kontajnerom, umiestnil návrh 2/3 statickej dopravy do podzených garáži. Na úrovní terénu návrh ponecháva približne kapacitu existujúceho parkoviska (obsluhujúceho dnes pizzeriu, senior dom a športové outdoorové plochy).
Sme presvedčení o dobre zvolenom mixe funkcií – šport indoor, outdoor, catering, seniorské bývanie. Podobne, ako dlhé dvory vajnorských pôvodných domov i tento športový areál by mal zdieľať niektoré funkcie navzájom, aby v tomto mieste vznikla komunitná štruktúra aktívna po celý deň a rok.

Zdieľanie funkcii:

Predstavuje z nášho pohľadu udržatelnosť nášho návrhu po stránke ekonomickej i kumunitnej (komunálnej). Navrhujeme kompaktný objem, ktorý je rozdelený na odbytové plochy športovísk a pomocné –obslužné plochy, ktoré tieto športoviská zdieľajú. Myslíme si, že sa týmto rozdelením sa nielenže ušetrí na prevádzke areálu ale v konečnom dôsledku sa pomôže spoločenským interakciám návštevníkov areálu.
Zdieľané priestory – parkovisko, šatne, wc, kancelárie, konzum jedál (pizzeria –bufet-raňajkareň), technické priestory – výroba tepla, VZT.

Za určitú formu objemového zdieľania považujeme i riešenie tribún, keď pod tribúnou haly parkujú autá a pod tribúnou ľadovej plochy je umiestnené zázemie pizzerie. Strecha pizzerie je ďalej využívaná pre možnosti spoločenských rautov, je tam malé doplnkové ubytovacie zariadenie pre 24 športovcov s možnosťou raňajok B+B (výdaj prepojený výťahom z pizzerie)

Amalgám funkcii je vytvorený tak, aby sa navzájom funkcie doplňovali a povzbudzovali – spoločný vstup, recepcia, zázemie, „studené“ šatne na prízemí, spoločné „teplé“ šatne v 1PP.

Urbanizmus a mierka:
Návrh pracuje s objektom senior domu a spolu s ním vytvára podkovovitý vstupný dvor s parkoviskom. Tak návrh sústreďuje všetky objekty do prvej vstupnej časti a druhú časť pozemku orientovanú do exteriéru extravilánu venuje už len outdoorovým športoviskám. Najväčší objem športovej haly návrh vizuálne redukuje „utopením“ do zeme na úroveň parkoviska, z ktorého je umožnený vstup aktívnych športovcov.
Športoviska –prevádzka a efektívnosť:
Hala – ideál pre výkony – tmavý kontajner bez okien. V prípade kumunitných volnočasových aktivít, školského vyučovania alebo spoločenských akcii je ale dôležitá prítomnosť denného svetla. Preto sme športovú halu umiestnili pozdĺžnou osou na východ/západ a nechali severné svetlo difundovať cez polykarbonátovú fasádu. Hala i verejný priestor takto spolu môžu dobre „komunikovať“ cez priesvitnú fasádu priečelia haly. Zapustenie haly do suterénu umožňuje (v prípade požiadavky) separovať prístup do haly pre návštevníkov a športovcov.
Outdorové športovisko musí byť orientované pozdĺžnou osou sever/juh. Jeho západná tribúna má okrem výhľadu na hraciu plochu i panoramatické výhľady na úchvatný hrebeň Malých Karpat.

Konštrukcia a materiály: 
Nosným jadrom stavby je železobetónový stenový systém „krabice“ parkoviska, haly a zázemia. Zastrešenie haly i zázemia pre tribúnu outdoorového ihriska je navrhnuté z oceľovej priehradoviny – hala rozpätie 30m, tribúna ľadovej plochy rozpätie 15m. Fasáda priesvitnej časti je navrhnutá z komôrkového polykarbonátu uloženého na drevenej KWH konštrukcii, plná časť je navrhnutá so systémových sendvičových panelov. Strecha haly je vyspádovaná k atikám. Interiérová tribúna je betónová prefabrikovaná so sedačkami z drevenej škrupiny, outdoorová tribúna je obložená drevom bez sedačiek. Športová hala má navrhnuté VZT s rekuperáciou bez klimatizácie. Klíma je uvažovaná len v pizzerii, klubovniach a VIP boxoch.
Kapacity:

Hala 42x22m. tribúna celkom vrátane VIP boxov 460 miest

Ľadová plocha 40x20m –tribúna 375miest

Pizzeria - 70 miest
Ubytovňa - 24 miest

Antukový volejbal 

2x Beach volejbal

Statická doprava 95miest

Bilancie:

Obostavený priestor – 25 000m3 (vrátene krytej tribúny a ubytovne)

Zastavená plocha - 3640m2

HPP - 4800m2

Úžitková plocha - 4300m2

Stavebné náklady: 3 163 000,-Eur (vrátane krytej tribúny a ubytovne)

Stavebné náklady: 3 054 000,-Eur

Objemový sučiniteľ športová hala: 135,-Eur/m3

Objemový súčiniteľ garaže: 90,-Eur/m3

